



Священный месяц Рамадан определен для мусульман во втором году хиджры (622-й год) Месяц Рамазан приучает людей любить принципы Аллаха, дает им возможность проявлять свои волевые качества, терпимость, быть бдительным, добросовестными. В этот месяц мусульмане соблюдают пост - оруджлуг.

Священный для мусульман месяц Рамадан наступит 11 августа с заходом солнца и продлится до 9 сентября. После его окончания, ориентировочно 10 сентября последует праздник разговения "Ид аль-Фитр", или "малый праздник", который продлится несколько дней.

История оруджлуг начинается со второго года хиджры, когда в городе Медина пророк Мухаммед установил для мусульман месяц Рамазан. Именно в один из последних 10 ночей месяца Рамадан Аллах подарил мусульманам Коран. Говорится, что случилось это событие в ночь с 23-го на 24-е, или же в ночь с 26-го на 27-е. Эта ночь именуется "лайлат ал-Кадр" - сильная и могущественная ночь. В Коране об этой ночи говорится следующее: "Мы в эту ночь действительно подарили силу, могущество, эта ночь сильнее тысячи месяцев, ангелы спустились на землю и ждут приказа Аллаха, в эту ночь до рассвета мир".

Во время поста оруджлуг не разрешается в светлое время дня есть, курить, исполнять супружеские обязанности и др. От этого свободны только дети, больные, беременные, путники (путешественники). Оруджлуг наступает с появлением нового Месяца (Луны) и продолжается 29-30 суток.

В Коране записано: "Ешьте, пейте, пока различаете черную нитку от белой, затем соблюдайте орудж до наступления темноты" (2:187). Оруджлуг завершается праздником ид-ал-фитр.

Пост во время этого месяца - одно из пяти основных обязательных предписаний ислама. Пять основных обязанностей (колонны ислама), предписанных приверженцам ислама:

- 1) вера в то, что нет Бога, кроме Аллаха, а Мухаммед есть посланник Аллаха (шахада);
- 2) пятикратное ежедневное совершение молитвы (салат);
- 3) милостыня в пользу бедных (закат);
- 4) пост в месяце рамадан (саум);
- 5) паломничество в Мекку (хадж), совершаемое хотя бы единожды в жизни.

Он заключается в полном воздержании в светлое время суток от приема пищи и питья, курения, выполнения супружеских обязанностей и т.д., то есть всего, что отвлекает от благочестия. С наступлением темноты все запреты снимаются, но излишествам предаваться не рекомендуется. Проводить время следует в молитвах, благочестивом чтении Корана, богоугодных делах, включая раздачу милостыни. От соблюдения поста освобождаются дети, путешественники, больные, беременные, может повредить.

Поздравляю всех мусульман, желаю счастья и добра, жить в дружбе и согласии с людьми, какой бы национальности и веры ни были.

А.М. Козлов, имам-хатыб мечети города Кузнецка, махалля □ 226